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Опыт использования – проводился в группе ГПД 2-х классов и организована школьная выставка на тему Елки, участие в районной выставке Елок.
Проблемная ситуация –  В истории русских традиций празднование Нового года занимает очень важное место. Каждый год дети с нетерпением  ждут появление елки в доме, школе, на улицах города. Дети любят Деда Мороза и ждут  подарки в этот праздник.  А знают ли они историю появления и зарождения этой традиции,  различные периоды в истории страны, отразившиеся в истории эго праздника и новогодней елки? Всегда ли елка была новогодней?  

Цель: знакомство с традициями и культурой родной страны, создание выставки творческих работ и участие в районной выставке. 
Задачи проекта:  рассказать о появлении Рождественской елки,  познакомить детей с историей празднования Нового года. Изготовить совместно новогоднюю елку плоскую для стенда и объемные елки из различных материалов для выставки. Изготовить новогодние украшения для елки и новогодние снежинки для украшения стенда, придумать и создать елки и елочные композиции для районной выставки.
Этапы: 

Подготовительный:  Беседа: « История Рождественской елки и празднования Нового года, Рождества».
 Сбор материалов для изготовления новогодних елок из различных материалов. Изучение  иллюстративного материала. 

Поисковой:

Дети с помощью родителей подбирают материалы для  изготовления елочных украшений.
Творческий: Изготовление  совместного арт – объекта : Елки (плоской). Изготовление снежинок. Изготовление вместе с родителями елочных украшений. 

Изготовление объемных   композиций  на тему Елки из различных материалов.
Презентация: Оформление своих работ. Организация  и оформление выставки силами учащихся. 
Подведение итогов ( рефлексия): Подведение итогов и обсуждение выставки и работ.
Форма организации детей: 

Индивидуальная (изготовление елок и новогодних снежинок)
Групповая работа (изготовление новогодней елки и оформление стенда)
Домашняя (новогодние украшения для елки)

Ведущая деятельность: 

Познавательная

Творческая

Исполнительская
Сферы применения результатов: Культурологическая

                                                                  Прикладная, оформительская   
Класс и возраст детей: 2 классы, 8-9 лет, 20 человека

Время работы:  1 месяц

Режим работы:  занятия и домашняя деятельность

Комментарии:

Очень важно, что дети получили знания, которые расширили их кругозор.   Традиции живы и любовно сохраняются в семьях, несмотря на сложные периоды в жизни страны. Ребята смогли принять деятельное участие в оформлении школьной выставки на тему « Рождественской елки», выполнить творческие работы, проявить фантазию и умения в использовании различных материалов при изготовлении декоративных елок.

А также ребята  приобрели навыки трудолюбия в длительной работе над одним объектом  и аккуратность в изготовлении и украшении елок из различных материалов, научились последовательной, поэтапной работе. 
